

**ПОДПИСКА НА «ЗНАМЯ»  
НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА**

**Наш индекс : П 7001**



**СТОИМОСТЬ – 599 РУБ. 28 КОП.**

**Газет много, районная – одна!**



# ЗНАМЯ

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА БЕЛГОРОДСКОГО РАЙОНА  
Издаётся с 1917 года · Цена свободная · 12+  
№ 43 (17478) · 15 июня 2023 г.

Даниил:

*«Особенно радовались  
письмам и весточкам  
из дома».*

стр. 4



**18 июня – День медицинского работника**

## Они помогают тем, кто в этом нуждается



Коллектив Дубовской поликлиники

Ежегодно с 1980 года в третье воскресенье июня в России отмечают День медицинского работника.

К профессии врача всегда относились с большим уважением. В сфере здравоохранения трудятся миллионы наших соотечественников: врачи, медсёстры, фельдшеры, работники скорой помощи, санитары и многие другие. Всех их объединяет общее желание – помогать тем, кто в этом нуждается.

В Белгородском районе на сегодняшний день работают три поселковых поликлиники, восемь амбулаторий, 30 офисов семейного врача и 25 фельдшерско-акушерских пунктов. В каждом из медицинских учреждений населению оказывают полный спектр медицинских услуг, начиная от всеобщей диспансеризации, заканчивая индивидуальным лечением пациентов

у узкопрофильных специалистов. Перед медицинскими работниками района стоят очень серьёзные задачи – снизить заболеваемость, уменьшить показатели смертности населения и повысить рождаемость. Каждый медик берёт на себя огромную ответственность по реализации поставленных целей, стараясь выполнять их как можно эффективнее.

В рамках реализации национального проекта модернизации первичного звена здравоохранения в муниципалитете проводится большой комплекс мероприятий: капитальные ремонты объектов здравоохранения, обновление технического оборудования, использование при обследованиях, а также привлечение кадров.

Одной из поликлиник, принявших участие в программе модернизации, стал офис семейного врача в Дубовом. Врач общей семейной практики Ирина Карьянова рассказала о прео-

бразованиях медицинского учреждения:

– Дубовская поликлиника существует четыре года. Благодаря программе модернизации первичного звена здравоохранения получилось устранить нехватку кадров. На сегодняшний день наш штат состоит из 50 медицинских работников. Сейчас население в рамках нацпроекта «Здравоохранение» на базе нашей поликлиники проходит диспансеризацию и профосмотры. Около 30% жителей смогли получить помощь высококвалифицированных специалистов.

В ближайшие годы на территории Белгородского района запланировано строительство филиалов детской поликлиники в Таврово, Центра паллиативной помощи и терапевтического корпуса на базе Белгородской ЦРБ.

ДАРЬЯ ЦЫГАНКОВА  
ФОТО АВТОРА

**поздравляем!**

## Уважаемые работники и ветераны сферы здравоохранения Белгородского района!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником!

На медицинских работниках лежит огромный груз ответственности перед обществом, ведь ежедневно они стоят на страже главных богатств любого человека – жизни и здоровья. Такой труд требует исключительных знаний, особых навыков и полной самоотдачи выбранному делу. По праву эта нелёгкая профессия считается одной из самых важных, востребованных и уважаемых во всём мире.

В Белгородском районе огромное внимание уделяется развитию сферы здравоохранения. В поселениях строятся и оснащаются современным оборудованием медучреждения, ре-

ализуются государственные программы по обеспечению медработников собственным уютным жильём, а в школах действуют медицинские классы, чтобы привлечь подрастающее поколение к профессии.

Выражаем большую признательность ветеранам отрасли. Долгие годы своей жизни вы посвятили служению медицине, помогли бесчисленному количеству жителей и спасли немало жизней. Ваш высокий профессионализм, благородство, неравнодушие и отзывчивость – уникальный пример для молодых специалистов.

Дорогие врачи, фельдшеры, медицинские сёстры и братья, лаборанты и санитары!

Желаем вам только положительных эмоций, добра, светлых надежд и благодарных пациентов! С праздником!

**ВЛАДИМИР ПЕРЦЕВ,  
глава администрации  
Белгородского района  
СЕРГЕЙ ТИШИН,  
председатель муниципального совета  
Белгородского района  
ВАДИМ КЛЕТ,  
СЕРГЕЙ ТЮТЮНОВ,  
депутаты Белгородской областной  
Думы, члены фракции «Единая Россия»**

**с праздником!**

## Уважаемые работники и ветераны сферы здравоохранения!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Благодаря вам, самоотверженным людям в белых халатах, завершили наши общие испытания пандемией. Но вновь, начиная с прошлого года, вы трудитесь в крайне сложных условиях. Медицинские работники нашей прифронтовой области спасают взрослых и детей, получивших тяжёлые ранения и травмы в результате вражеских обстрелов. Проводят сложнейшие хирургические операции, выезжают в опасные зоны, лечат пациентов в приграничных территориях. Они совершают настоящие подвиги.

Этот праздничный день – отличная возможность выразить слова глубочайшего уважения этим героям: врачам, фельдшерам, медсёстрам, медбратьям, бригадам скорой помощи, сотрудникам младшего звена. Наша общая благодарность – коллегам военным госпиталей, тем, кто ставит на ноги защитников нашей Родины. Наша признательность – сотрудникам федеральных медцентров, где лечат тяжелораненых белгородцев. И конечно, мы говорим сердечное спасибо всем медицинским работникам, которые каждый день и каждый на своём месте ведут борьбу за здоровье людей.

Несмотря на объективные сложности, мы продолжаем работу по развитию регионального здравоохранения. В 2022 году построены и капитально отремонтированы десятки медицинских объектов. Открыты современные инфекционные центры в Белгороде и Старом Осколе. Приобретено более 4 тысяч единиц медицинского оборудования стоимостью свыше 4 млрд рублей, а также 127 автомобилей, в том числе 37 машин скорой помощи. Благодаря проекту «Поезд здоровья» 18 тысяч жителей региона прошли обследование и получили помощь. За счёт целого комплекса мер мы смогли значительно пополнить кадровый состав нашей медицины.

В этом году мы ведём работу по строительству и капитальному ремонту свыше 60 объектов здравоохранения. Рассчитываем, что сможем приступить к возведению нового лечебного корпуса городской больницы № 2 г. Белгорода. В планах на 2023 год – приобретение медицинского оборудования общей стоимостью 2 млрд рублей, пополнение автопарка отрасли на сумму 106 млн рублей.

Мы продолжаем укреплять кадровый потенциал регионального здравоохранения. Этому способствуют губернаторская программа по обеспечению жильём врачей, федеральные программы «Земский доктор» и «Земский фельдшер», механизм целевого обучения по медицинским специальностям, а также открытая в этом году в Старом Осколе Высшая школа медицины – филиал медицинского института Белгородского государственного национального исследовательского университета.

Дорогие работники здравоохранения! Вместе мы обязательно сформируем высокоэффективную отрасль, которая обеспечит нам главный результат – здоровье и долголетие белгородцев.

Желаю всем вам неиссякаемых сил и энергии, веры в лучшее, семейного счастья, успехов в святом, спасительном труде!

**Вячеслав Гладков,  
Губернатор Белгородской области**

## БЕЗОПАСНОСТЬ

## Отряды терообороны

Как записаться в отряд территориальной самообороны? Такие вопросы продолжают поступать в администрацию района.

Всем, кто готов пополнить ряды самообороны, достаточно обратиться в администрацию своего поселения или написать в личные сообщения главе администрации Белгородского района во ВКонтакте ([https://vk.com/vladimir\\_pertsev](https://vk.com/vladimir_pertsev)) или Одноклассниках (<https://ok.ru/profile/577744734585>), указав контактный номер телефона для обратной связи. В индивидуальном порядке каждому будут даны разъяснения, касающиеся набора в территориальную самооборону.

ПО МАТЕРИАЛАМ

[HTTPS://T.ME/VLADIMIR\\_PERTSEV](https://t.me/vladimir_pertsev)

## ЛЕТНЯЯ ЗАНЯТОСТЬ

## Трудоустройство несовершеннолетних

На территории Белгородского района активно реализуется программа «Трудоустройство несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время».

Реализация данного проекта позволяет решать проблемы профессиональной ориентации ребят и вовлекает их в социальную, общественную и экономическую жизнь района.

По информации комитета экономического развития администрации Белгородского района, в результате проведённой работы в настоящее время в организации и учреждения муниципалитета трудоустроено более 2600 несовершеннолетних граждан. Чаще всего подростки выполняют работы, связанные с благоустройством прилегающих территорий и парковых зон, приводят в порядок памятные места и детские площадки, каких в нашем районе немало.

«Временное трудоустройство подростков помогает им получить трудовые навыки в различных сферах производственной деятельности, оказывает благоприятное влияние на формирование их характера и нравственное развитие, является важным звеном в профилактике правонарушений и безнадзорности», — подчеркнула заместитель главы администрации Белгородского района — руководитель комитета экономического развития Марина Буданова.

Доход от участия во временном трудоустройстве состоит из заработной платы от работодателя за фактически отработанное время и материальной поддержки от центра занятости.

МАРИЯ ПЕТРОВА

## РЕШАЕМ ВМЕСТЕ

## В Северном благоустраивают детскую площадку

Благодаря проекту «Решаем вместе» у жителей, проживающих в районе улицы Шоссейная п. Северный, скоро появится новая рекреационная зона.

В настоящий момент подрядная организация занимается благоустройством прилегающей территории и устройством тротуарных дорожек. Площадка станет местом притяжения для населения, где каждый желающий сможет проводить вечера и выходные. В скором времени там установят детское игровое оборудование, сделают песочницу, поставят скамейки и урны. В планах — для безопасного времяпрепровождения построить сети наружного освещения. Работы планируется завершить к сентябрю текущего года.

ПО МАТЕРИАЛАМ ОФИЦИАЛЬНОГО САЙТУ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «БЕЛГОРОДСКИЙ РАЙОН»

## День России

## Юным жителям района вручили паспорта

**12 июня наша страна отмечает государственный праздник – День России. Этот праздник символизирует день рождения современного государства, суверенитет и процветание страны.**

В Белгородском районе состоялся праздничный концерт, посвящённый Дню России. Жителей поздравили первый заместитель председателя Белгородской областной Думы Любовь Киреева, депутат Белгородской областной Думы Сергей Тютюнов и глава администрации муниципалитета Владимир Перцев.

Владимир Николаевич поздравил всех с праздником: «Считаю, что нам повезло родиться в такой великой стране. В стране, которая подарила миру великих учёных, писателей, спортсменов. В стране, которая первой освоила космос. И это далеко не все поводы для гордости. Сегодняшний день – прекрасный повод, чтобы сплотиться. Да, мы все очень разные. У нас разные мечты, интересы, судьбы, но всех нас объединяет то, что мы граждане одной страны. Граждане России. Желаю добра и улыбок, процветания и мирного неба над головой!»

Важной частью концертной программы стало торжественное вручение паспортов



гражданина Российской Федерации шестерым юным жителям района. Это знаменательное событие — первый шаг для молодых людей во взрослую и самостоятельную жизнь.

Также в ходе концерта состоялось вручение почётных грамот, благодарностей и благодарственных писем главы адми-

нистрации Белгородского района самым активным волонтерам, лучшим предпринимателям и сотрудникам органов местного самоуправления.

ПО МАТЕРИАЛАМ ОФИЦИАЛЬНОГО САЙТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «БЕЛГОРОДСКИЙ РАЙОН»

## МЫ ВМЕСТЕ

## Состоялась встреча с жителями Шебекино

**В посёлке Майский состоялась встреча руководства Белгородского района с жителями Шебекинского городского округа, которые сейчас находятся на территории нашего муниципалитета.**

Организаторы постарались ответить на вопросы, которые в настоящее время волнуют людей — социальная поддержка, медицинское обслуживание, оплата кредитов и ипотеки, получение выплат, трудоустройство и многие другие.

«Опыт работы в данном направлении у нас есть. Полтора года назад были отселены с территорий в безопасное место три тысячи жителей Белгородского района. Наша задача — помочь вам обустроиться в пунктах временного размещения, создать безопасность, комфорт и уют, решить другие важные вопросы, которые у вас будут возникать. Чтобы вы почувствовали, что мы одна большая семья и вы без поддержки не останетесь», — сказал глава администрации района Владимир Перцев.

В этот день вели приём представители Общества Красного Креста, предприятий-работодателей, руководители профильных комитетов и управлений администрации района. Специалисты службы занятости зарегистрировали граждан, которым необходимо трудоустроиться, предоставили информацию о вакансиях, в том числе и в других регионах. Молодёжь, студенты интересовались, где можно легко подработать.

«Мы откликнулись сразу разместить шебекинцев, постарались создать все необходимые условия для комфортного проживания. Поселили уже порядка семисот граждан, готовы принять ещё. На сегодняшний день есть маломобильные граждане, 30 колясочников, 79 детей. Кроме того, 78 животных: собаки, кошки, хомячки, попугаи — всех принимаем и будем принимать. По-другому нельзя. В трудной жизненной ситуации мы должны быть вместе», — подчеркнул ректор Белгородского госу-



дарственного аграрного университета имени В.Я. Горина Станислав Алейник.

В каждом ПВР организован штаб, так что никто не останется без внимания. При возникновении сложностей разбираются в индивидуальном порядке. Сотрудники, волонтеры знакомятся с людьми, узнают, какие проблемные вопросы надо решить.

«Мы встречались с вами не раз в нашем красивом городе, который мы строили, за которым ухаживали, который любим... Обстановка изменилась, и сейчас действуем в соответствии с обстоятельствами. Здесь находятся работники Шебекинской администрации и соцобеспечения, будем вместе решать все проблемы, которые возникают», — сообщил председатель Совета депутатов Шебекинского гороркруга Анатолий Светличный.

Вопросов у людей много, их фиксируют и направляют по разным службам для того, чтобы всем была оказана профессиональная помощь. Конечно, сейчас обстановка тревожная, все переживают за своих родных и близких, особенно за детей, пожилых людей. Но никто один на один с бедой не останется.

«Мы жили и радовались: у меня и у моих детей были квартиры... Тот день запомню на всю жизнь! Таких страшных прилётов не было. Я поняла, что надо уезжать. Сначала нас приютили знакомые в Строителе. Потом детям сняли квартиру, а мы с мужем и свекровью поселились здесь, в ПВР. В другой регион уехать не можем, муж работает. А моё предприятие находится в Шебекино, поэтому не знаю пока, как я буду... Мой 75-летний папа остался в Шебекино, не захотел уезжать. Сказал, будет дом охранять. Ему помогают волонтеры, привозят продукты», — поделилась жительница г. Шебекино Татьяна.

«Благодарен жителям и предпринимателям Белгородского района за то, что помогают шебекинцам. В администрации всех поселений поступают предложения об оказании помощи. И это очень ценно. Спасибо каждому, кто не остался равнодушным. Приятно осознавать, что у нас столько людей с золотым сердцем», — подчеркнул Владимир Перцев.

ЛЮДМИЛА АНДРЕЕВА  
ФОТО [HTTPS://T.ME/VLADIMIR\\_PERTSEV](https://t.me/vladimir_pertsev)

## ДОСТИЖЕНИЯ

## Заслуженная награда за профессионализм

Сотрудница Комплексного центра социального обслуживания населения Белгородского района отмечена благодарностью губернатора Белгородской области.

В преддверии Дня России прошла церемония награждения белгородцев за заслуги перед регионом. Вячеслав Гладков вручил федеральные и региональные награды родственникам погибших во время СВО военнослужащих, представителям силовых структур, машиностроения, сельского хозяйства, здравоохранения и социального обслуживания. Награды получили и те, кто активно участвует в развитии Белгородской области.

«Мы по-прежнему пашем землю, выращиваем зерно, кормим животных, добываем руду, производим железо, делаем огромный вклад в развитие экономики нашей страны. Мы продолжаем несмотря ни

на что и развивать наши города и сёла, общественные пространства», – отметил Вячеслав Гладков.

Заслуженную награду за бескорыстную службу обществу и высокий профессионализм при выполнении служебных обязанностей руководитель региона вручил сотруднику Комплексного центра социального обслуживания населения Ольге Макеевой.

«Ольга Александровна оказывает моральную помощь и поддержку пожилым гражданам, находящимся на социальном обслуживании на территории села Щетиновка. Отзывчивость, любовь к своему делу и внимательное отношение к окружающим делают её труд неоценимым», – отметили в администрации Белгородского района.

НАШ КОРР.

ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ



## ПОДДЕРЖКА

## Открытие филиала «Защитники Отечества»

Губернатор региона Вячеслав Гладков открыл филиал Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества».

Такие филиалы открываются по всей России, во всех регионах по поручению Президента России Владимира Путина. Главная цель – помочь военнослужащим, вернувшимся из зоны спецоперации.

В чём именно заключается помощь Фонда? Это, прежде всего, содействие в получении всех положенных федеральных и региональных мер поддержки, оказание психологической и юридической помощи, содействие в переобучении и трудоустройстве ветеранов.

Как обратиться в Фонд? Можно обратиться напрямую по адресу: город Белгород, проспект Славы, дом 28. Также жители Белгородского района могут это сделать через управление социальной защиты районной администрации по телефону 42-43-29, адрес: посёлок Дубовое, улица Лунная, дом 4а.

## КОМФОРТНАЯ СРЕДА

## Жители выбрали объекты благоустройства

В Белгородской области подвели итоги голосования за объекты благоустройства по программе «Формирование комфортной городской среды».

Количество участников проекта с каждым годом растёт. С 15 апреля по 31 мая прошло рейтинговое голосование за выбор дизайн-проектов общественных территорий. В Белгородской области проголосовали более 186 тысяч человек.

Онлайн-голосование проходило в 10 муниципалитетах области, в том числе и в Белгородском районе. Организаторы отметили жителей нашего муниципалитета как одних из наиболее активно голосовавших: всего приняли участие в голосовании 11 тысяч человек.

Благоустройство общественных территорий в соответствии с выбранными дизайн-проектами будет выполняться в 2024 году. В регионе обновят 35 общественных пространств и три дворовые территории. Общий объём финансирования составит 519,8 млн рублей, из них 446 млн рублей – федеральные средства, остальное профинансирует областная и муниципальные бюджеты.

НАШ КОРР.

## ПУШКАРНОЕ

## Увековечили память земляков-героев

В Пушкарской школе состоялось торжественное открытие мемориальных досок, посвящённых военному лётчику, Герою Советского Союза Ивану Кожемякину и участнику специальной военной операции Антону Кожевникову. На церемонии присутствовали их родственники, учителя и обучающиеся школы, жители села.

— Сегодня мы с вами вспоминаем героев, которые отдали свои жизни за то, чтобы над нами было мирное небо. Память о них всегда будет жить в наших сердцах, – обратился к присутствующим глава администрации Белгородского района Владимир Перцев.

Иван Иванович Кожемякин вырос на хуторе Бриллиантов Пушкарского сельсовета. Окончил полковую школу в Белгороде, затем артиллерийскую школу в Москве и лётную в Тамбове. На счету комиссара эскадрильи Кожемякина 36 боевых вылетов за время боёв с белофиннами, победа в Великой Отечественной войне, участие в разгроме японских войск. Иван Иванович более 30 лет прослужил в армии, демобилизовался в 1954 году. Его воинский подвиг отмечен 22 правительственными наградами.

Антон Кожевников родом из Якутии. Школу окончил на Белгородчине, в Пушкарном. Одноклассники уважали его честность, справедливость и отзывчивость. После обучения в Белгородском политехническом колледже был призван на срочную службу. В 2014 году принял решение продолжить службу, теперь уже по контракту, в мотострелковом батальоне. В 2015-м получил медаль «За боевые отличия». С лета 2022 года Антон находился в зо-



не проведения СВО. В октябре гранатомётчик Кожевников за проявленные мужество и героизм удостоен медали «За отвагу». Антон героически погиб 7 ноября 2022 года, отражая атаки вражеских танков под посёлком Новосёлковское Луганской Народной Республики. Посмертно награждён орденом Мужества.

— Я надеюсь, что приходящие в здание школы люди взглянут на памятные доски и вспомнят воинов, которые не пожалели свои жизни ради того, чтобы жили мы и наши дети, – сказала Светлана Анатольевна, мама Антона Кожевникова.

— Любите свою землю, любите своих де-

тей. Воспитывайте в них любовь к своей земле, к своей семье. Тогда они вырастут настоящими патриотами, – обратился к участникам мероприятия племянник Ивана Кожемякина Анатолий Тюрин.

Светлана Анатольевна и Анатолий Николаевич открыли памятные доски. Светлую память всех героев почтили минутой молчания. В знак благодарности погибшим землякам присутствующие возложили цветы к мемориальным доскам.

ДИНА АБРАМОВА

ФОТО АВТОРА

## ИТОГОВОЕ СОВЕЩАНИЕ

## Подведены итоги декады территории в Крутологском поселении



В администрации района прошло итоговое совещание по подведению итогов декады территории в Крутологском поселении. Провели его заместитель главы администрации Белгородского района – руководитель комитета по взаимодействию с территориями Владимир Шендрюгин и глава администрации поселения Дмитрий Пономарёв.

**Справка.** В состав Крутологского поселения входят сёла Крутой Лог и Карнауховка с общей численностью населения 1911 человек.

В поселении работают школа и детский сад, Дом культуры, библиотека, офис семейного врача, магазины. Ведут деятельность семь ТОС.

Дмитрий Пономарёв рассказал о программе капитальных вложений за прошедший и нынешний год. Так, в 2022 году начато благоустройство прилегающей территории к сельской школе, отремонтирован тротуар, установлены ограждения на нескольких детских и спортивных площадках, построена спортивная площадка и сети наружного освещения. В этом году построена система водоотведения поверхностных стоков на улицах Ленина, Русская и Октябрьская. В ближайших планах – строительство дороги, наружного освещения, завершение благоустройства прилегающей к школе территории. Сейчас разрабатывается проектно-сметная документация по реконструкции детского сада и реконструкции старой школы под общественное здание.

За две недели декады глава муниципалитета Владимир Перцев, руководители комитетов и структурных подразделений районной администрации провели личные приёмы жителей. Обращения населения касались строительства дорог и ДК, водоснабжения, ремонта старого здания школы, мобильной связи и других тем. Проведён сход граждан.

В центре врача общей практики организован приём терапевта и эндокринолога. К ним обратились за помощью 50 человек. Ещё 70 человек сдали анализы и сделали ЭКГ.

Во время декады в Крутом Логу выкошена сорная растительность, посажено более тысячи цветов и кустарников.

ДИНА ИВАНОВА

ФОТО: [HTTPS://VK.COM/VLADIMIR\\_\\_PERTSEV](https://vk.com/vladimir__PERTSEV)

## Особенно радовались письмам и весточкам из дома

**В Разуменской библиотеке проходила встреча юных читателей с участником специальной военной операции. Даниил рассказал о службе и ответил на вопросы ребят. А потом пообщался с корреспондентом нашей газеты.**

Первым делом мальчишки и девчонки спросили: «А вы настоящий солдат?» Заулыбался: «Самый что ни на есть настоящий ваш защитник». Он так замечательно выстроил своё выступление, учитывая возраст ребят, что они слушали, затаив дыхание, и представляли, как он ездил на танке, потом управлял самоходной артиллерийской установкой, проводил разведку. В любую погоду приходилось рыть окопы. Зимой, когда земля мёрзлая, им помогали инженерные войска, для этого имеется специальная техника. Затем окопы укрепляли досками. Потом связисты тянули связь.

Дети интересовались, как военные питаются: «А вы ели солдатскую кашу?» «Конечно, каши, в том числе перловая и пшённая, — самая популярная еда. Добавляли тушёнку, лук, морковь, если они были... Еду мы готовили сами. Но зимой развести костёр тяжело, древесина мокрая, да и чаще всего нельзя костры разводить в целях безопасности. Особенно всегда хотелось мяса. Кавказские парни, которые с нами служили, зачастую с малых лет были охотниками, вот они умело расставляли ловушки на зайца. Поймаем зверька, жалко, но есть-то хочется... Радостно встречали КАМАЗ с «гуманитаркой». Ваши мамы и папы, бабушки и дедушки собирали продукты и необходимые вещи, которые отправлялись в зону боевых действий, за ленточку. Для вас здесь, наверное, ничего особенного, если угостят сладостями. Но когда туда приходили печенья, пряники, чай, для нас это был праздник», — Даниил поделился, как был устроен их быт.

Дети наперебой стали рассказывать, как они с бабушками и мамами покупали продукты, чтобы передать военным. В детском саду и школе писали письма солдатам. Ребята спросили, получали ли их Даниил? Он ответил, что особенно радовались письмам детворы: «Это значит, что мы делаем всё правильно». И добавил, что с собой за ленточку брали небольшие книжки и читали, чтобы не уснуть на дежурстве и развеяться, чтение спасало и поддерживало. Ребятам он посоветовал читать книги, изучать историю нашей страны, это очень важно.

Несмотря на то, что Даниил так молод, жизнь его была достаточно насы-

щенной. «Местами трудной», — добавляет он, улыбаясь. Интересуюсь: «А что значит местами?» — «На стройке работал, вот эту библиотеку строил, хоть и был помощником прораба, но вместе с рабочими выполнял любую работу — кирпичи таскал, машины загружал и разгружал. В Майской гимназии капремонт делал. Наша фирма занималась ремонтом зданий после прилётов, аварийная бригада приезжала на место после различных служб — МЧС, полиции — осматривала всё и начинала чинить фасады, крыши, вставлять окна. Непростая работа, от прилёта до прилёта. Бывало так, только выполнили задание, надо ехать на другое». А ещё была служба по контракту...

Даниил принимал участие в специальной военной операции, побывал в горячих точках, участвовал в битвах за Балаклею и Изюм. Служил в артиллерии механиком-водителем в звании младшего сержанта. Когда командира орудия ранили, Даниила повысили, выполнял обязанности командира. После выхода приказа, как он говорит, убыл в часть. В дальнейшем его поставили командиром взвода новобранцев, обучал их военной науке. Был временно исполняющим обязанности командира роты. Уверен, что справлялся со всеми трудностями благодаря армейской науке и своим командирам, которые как раз не давали спуска молодым бойцам в учебке. Считает, что ему особенно повезло, так как попал в учебную часть, которая считается в стране одной из лучших. А там, как говорится, всё по полной программе, каждый день занятия, стрельба, вождение, строевая подготовка. Командиры требовали полной отдачи, зато, когда они приезжали в другие части, к ним относились с уважением, потому что знали: прибыли специалисты. Здесь уместно вспомнить известную фразу русского полководца Александра Суворова: «Тяжело в учении, легко в бою».

«До того, как я ушёл в армию, не совсем понимал, зачем она мне нужна. Моя жизнь разделилась на две части: до армии и после. До армии окончил колледж, был относительно взрослым и самостоятельным парнем. Но многие жизненные моменты не хотел осознать. Потом всё стало на свои места. Ты находишься 24 часа в сутки с такими же, как ты, парнями, у каждого свой характер, и надо найти общий язык, подружиться, договориться, не ссориться. И вдруг начинаешь понимать, что ты из себя представляешь. В армии и мыслить начинаешь по-другому. Если ты нормальный человек, то у тебя обязательно проявит-

ся сильный характер, без этого там невозможно, как и без дисциплины. Армия помогла мне стать тем человеком, которым я сейчас являюсь», — рассказал мой собеседник.

С особой теплотой Даниил вспоминает своего отца, который не так давно ушёл из жизни. Перед тем, как сына призвали на срочную службу, он сказал ему такие мудрые слова: «Никогда не пытайся быть кем-то, кем ты не являешься. Рано или поздно придётся показать себя настоящим». Вот так и в армии, многие поначалу изображают из себя кого-то, важничают. Но это на гражданке может пройти: домой пришёл, «маску» снял и стал самим собой. В армии ты на виду целыми сутками, от «маски» устанешь. Военная служба научила Даниила разбираться в людях...

А ещё важны поддержка и чувство коллективизма. Боевое братство — не пустые слова. Обстановка сближает и объединяет людей. Когда ты понимаешь, что сегодня или завтра тебя может не стать, включаются другие законы: нет никаких выяснений отношений и ругани. Все как од-

на семья. Потому что у всех одна цель, одна задача: выполнить приказ, сохранить при этом свои жизни... Поэтому так важно быть сплочённой командой. Вместе ели из одного котла, офицеры и рядовые, русские, дагестанцы, лезгины. Делились всем — едой, одеждой. Зимой при температуре минус 27 градусов невероятно холодно спать в машине, засыпали плечо к плечу, согревая друг друга. Вместе радовались, когда кто-то мог позвонить родным, услышать голос матери, отца, жены, ребёнка, или когда кому-то доставили из штаба письмо из дома. Молодые ребята получали весточки от своих девушек, которые ждали их на гражданке. Легкий аромат духов, который сохраняли письма любимых, как далёкий запах мирной жизни окутывал минутами счастья. А будни солдат — холод, пот, грязь... Но все воспринимали это философски...

Что ещё не давало падать духом? Спустя недели две появлялись свои приколы. Юмор на фронте — первое дело. Всегда находилось место для шуток. Особая атмосфера создавалась, когда опытные боевые офицеры рассказывали истории, которые случались с ними в горячих точках (к примеру, в Сирии). Военные рассказы или смешные моменты из собственной молодости — особенно интересны, если о них с юмором и эмоциями говорят взрослые серьёзные люди. Такое общение помогает переключаться.

Когда над областью громко, мы испытываем страх и стресс. А за ленточкой каждые пять-семь минут с утра до вечера раздаются выстрелы. «Засыпали и просыпались под эти звуки. Думали о своих родных, когда не могли позвонить, поговорить, узнать, как у них дела. И они переживали, хотели услышать родной голос. Я позвонил маме спустя месяц после того, как отправился на фронт. Сказал, что живой. В ответ сначала были слёзы», — поделился Даниил.

В настоящее время он работает, учится в вузе, с интересом берётся за любое новое дело, ведь вокруг столько интересного, можно всему научиться и попробовать свои силы — а смогу ли я? Вот такой Даниил удивительный человек, сильный, добрый и обаятельный.



ЛЮДМИЛА АНДРЕЕВА  
ФОТО АВТОРА

В послеобеденное время светлые коридоры Северной поликлиники полупусты — на приём все обычно спешат утром. К тому же давно закончился сезон простудных заболеваний, а значит летом у кабинетов докторов не встретить толп кашляющих и чихающих. Редкие пациенты, терпеливо ожидая вызова, тихонько переговариваются. Никакой суеты и громких возгласов: «Куда без очереди?» Ищу нужную мне табличку. «Байборина Нина Александровна» — указано у двери одного из кабинетов. Я на месте.

Нина Александровна отпустила последнего на сегодня больного. Удивительно, что после приёма нет вызовов на дом. Такое бывает нечасто. Но это не значит, что её рабочий день закончен. Позже, после завершения нашей беседы, ей предстоит заполнение множества документов. А пока у нас есть час-полтора, и я спешу задать свои вопросы. Отвечая на них, Нина Александровна мысленно возвращается в прошлое.

### ПО МАМИНЫМ СТОПАМ

...В небольшом райцентре на Украине маму нашей героини все ценили. Она трудилась врачом невропатологом, слыла хорошим диагностом и вылечила десятки земляков. Бесконечные осмотры, дежурства, звонки — так проходили её будни.

— Нам даже домашний телефон бесплатно подключили, чтобы с мамой можно было оперативно связаться и отправить на помощь, — улыбается Нина Александровна.

Бывало, брала на работу дочерей. В итоге две из трёх пошли по её стопам, выбрали делом жизни служение здоровью людей. Вслед за старшей сестрой Нина Александровна поступила в Харьковский медицинский институт.

— Училась прилежно, но не стремилась получить красный диплом. И на выпускном, совершенно неожиданно для меня, мне его вручили, — говорит женщина и показывает чёрно-белый снимок из студенческого фотобюда.

Планировала стать невропатологом, но...

— После пятого курса вышла замуж за военного. Встал выбор: оканчивать в Харькове ординатуру по неврологии или ехать вместе с супругом в Киргизию. Решила, что семья важнее. В Киргизии прошла обучение в интернатуре и устроилась терапевтом.

В больнице города Канта молодого специалиста радушно встретили и доверили лечить пациентов в стационаре. Чем запомнились три года в республике? Прежде всего, тем, что окончательно влюбилась в профессию.

### ТЫСЯЧА КИЛОМЕТРОВ НА СЕВЕРО-ВОСТОК...

Затем был переезд в Славгород Алтайского края. На обслуживании терапевта Байбориной — большой участок в частном секторе на окраине города. Служебный автомобиль давали раз в неделю, в остальные дни добиралась доктор на автобусе и дальше 3-4 часа пешком из одного двора в другой. А зимы в той местности морозные!

— Что лечила? — задумывается Нина Александровна. — Гастрит, панкреатит, гипертоническую болезнь, ишемическую болезнь сердца, сезонные простудные заболевания, заболевания суставов и много чего ещё. Тяжёлых случаев не было. Сами понимаете: если человеку очень плохо, он не пойдёт на осмотр к участковому терапевту и не попросит прийти его домой, он вызовет скорую помощь.

### ...И НА СЕВЕРО-ЗАПАД

Спустя восемь лет — очередной перевод мужа. На Урал. И снова поиски вакансий терапевтов.

— Всегда тяжело расставаться с коллективом и пациентами. Сблизисься, сдружисься, привыкнешь друг к другу — раз, и надо прощаться. С переездом всё начинаешь заново. Немало времени уходит, чтобы заработать авторитет, — говорит Нина Александровна. Она не сетует. Смеётся: «Я, когда выходила замуж за военного, знала, что меня ждёт».

Пять лет в Челябинской области пролетели быстро. Что ждало впереди?

## Грамотный специалист и замечательный человек



## ИМЯ СЕМЕЙНОГО ВРАЧА ИЗ ПОСЁЛКА СЕВЕРНЫЙ ЗАНЕСЕНО НА РАЙОННУЮ АЛЛЕЮ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ



### УВАЖАЕМЫЙ ДОКТОР

— Восемнадцать лет я живу в Северном. Уже восемнадцать... Мне не верится, — продолжает врач. — Муж вышел на пенсию, и больше никаких переездов. Я хотела жить на Белгородчине. Ещё в студенческие годы мне понравился Белгород, я приехала сюда к подруге. Решили обосноваться в пригороде. Пришла к главному врачу Белгородской ЦРБ и, честно говоря, не предполагала, что будет вакансия. А меня сразу взяли! Участковых терапевтов всегда не хватает.

Нина Александровна делится случаями из практики. Как-то пришёл житель посёлка с жалобами на боли в сердце. Причём боли мучали его уже не первый день. Сделали кардиограмму — сердечный приступ. Немедленно оказали помощь на месте и вызвали скорую для отправки в стационар. Ещё один житель обратился с болями в плече. Во время кардиограммы тоже обнаружили инфаркт.

— Симптомы инфаркта могут быть разные: боль, одышка, тошнота, учащённое сердцебиение и другие. Это состояние угрожает жизни, поэтому важно помочь как можно быстрее, — подчёркивает врач.

За долгие годы работы в посёлке Нина Байборина, грамотный специалист и замечательный человек, заслужила признание. Сегодня на её участке 2300 человек.

— Нина Александровна — профессионал в своём деле. Добрая, чуткая, отзывчивая. У неё большой опыт работы, она качественно оказывает помощь населению. Люди её очень любят, — сообщила заведующая Северной поликлиникой Мария Алексеева. — Внимательно выслушает каждого пациента, поддержит, даст правильные рекомендации. В её адрес звучат только благодарности от жителей посёлка. Уважают Нину Александровну и коллеги. К молодым специалистам она относится с открытой душой, научит, подскажет. Везде успеваешь. На неё всегда можно положиться.

### Справка.

В Северной поликлинике 31 сотрудник. Из них два врача общей практики и два врача терапевта, а также один педиатр, один гинеколог, один врач рентгенолог и три врача стоматолога.

Терапевты обслуживают Северный и Северный-1, это около 15500 человек прикрепленного населения, врач педиатр, помимо 2400 прикрепленных детей, на вызовах ещё обслуживает Новосадовый. При необходимости в учреждение может обратиться любой желающий.

Поликлиника пополняется современным медоборудованием. Так, недавно здесь установили новый рентген-аппарат.

ДИНА АБРАМОВА  
ФОТО АВТОРА И ИЗ АРХИВА НИНЫ БАЙБОРИНОЙ

# Ирина Савкина: «Красота и



Мелания Приходько

**Заслуженный тренер России по художественной гимнастике Ирина Викторовна Савкина и её юные подопечные рассказали корреспонденту газеты «Знамя» о своём пути в грациозном виде спорта, поделились успехами и неудачами, а также дали важные советы о том, как не опустить руки в самые сложные моменты.**

## НАЧАЛО ПУТИ

Родители Ирины Савкиной не были спортсменами, но её маме очень нравилась художественная гимнастика. В мир красивого вида спорта наша героиня попала в совсем юном возрасте, тогда ещё не подозревая, что удостоится звания заслуженного тренера России.

— К нам в детский сад пришла Римма Павловна Фролова — основоположница художественной гимнастики в Белгородской области. Тренер набирала деток себе в группу. Римма Павловна учила меня любить этот вид спорта, вдохновляла на работу и поддерживала в трудную минуту. Я взяла это на вооружение, когда сама стала тренером. А тогда, в пятилетнем возрасте, я ещё не осознавала, что художественная гимнастика — это дело всей моей жизни, — поделилась воспоминаниями Ирина Викторовна.

С самого детства она подавала большие надежды. В 14 лет выполнила норматив мастера спорта.



Участницы всероссийских соревнований на призы Натальи Зуевой

Одной из самых ярких и запоминающихся побед в её карьере стало самое первое соревнование — первенство Центрального федерального округа «Буревестник». Тогда Ирина даже не надеялась на успех:

— Закончив своё выступление, я решила не идти на церемонию награждения, а вместе с другими девочками понаблюдать с балкона. Я была уверена, что на пьедестал не взойду. И тут слышу, объявляют победителя! Звучит моё имя! Я была в приятном шоке, но испугалась, что тренер будет меня ругать, ведь я не вышла на парад победителей.

Окончив школу, Ирина продолжила заниматься гимнастикой, но уже на другом уровне. Гимнастка поняла, что хочет связать свою жизнь со спортом и поступила в педагогический институт. На четвёртом курсе студентка по заданию своего наставника выбрала подшефную девочку (нужно признать, самую слабенькую) и начала обучать её одной из программ художественной гимнастики. Искренне загоревшись желанием добиться успеха, она приступила к тренировкам, стремясь доказать самой себе, что сможет кардинально изменить будущее подопечной в спорте. Приложив максимум усилий, Ирина Викторовна смогла добиться хороших результатов: воспитанница попадала в тройку сильнейших на различных соревнованиях. Тренер получала удовольствие, когда её маленькая «звёздочка» занимала призовые места. Тогда пришло понимание, что будущее — в наставничестве.

Опираясь на опыт, Ирина Савкина уверена, что из любой девочки можно сделать профессионала, если найти правильный подход:

— Не сужу о воспитанницах по первому впечатлению — всегда даю им время раскрыться и показать истинный характер, продемонстрировать то, на что они способны. Всем подопечным одинаково преподношу информацию, но принимаю они её по-разному: те, кто слышат тренера, своего добьются. В моей практике были случаи, когда девочки, наделённые прекрасными данными — красотой, хорошей координацией — не добивались успеха, потому что не могли запомнить технику выполнения упражнений. Так что красота и грация — это ещё не всё, — считает Ирина Савкина.

## ЗНАМЕНИТЫЕ УЧЕНИЦЫ

За много лет тренерского стажа к Ирине Викторовне попадали самые разные девочки, которые в большинстве своём добивались успеха. Одной из самых известных учениц тренера стала олимпийская чемпионка игр в Пекине 2008 года Наталья Зуева. Родители отдали дочь в секцию по художественной гимнастике, чтобы она поправила здоровье. Девочка не только улучшила своё физическое состояние, но и построила карьеру:

— Наташа была очень целеустремлённым и упрямым ребёнком. Ставя перед собой цель, она шла к ней семимильными шагами, с лёгкостью её



Соревнования «Баттерфляй КАП» (г. Москва)

достигая. Выполнив норматив мастера спорта, она пришла ко мне и сказала: «Спасибо Вам большое, но я заканчиваю заниматься спортом. Я достигла всего, чего хотела». Мне было очень грустно это слышать, ведь я видела в ней огромный потенциал. Но я смогла убедить Наташу задержаться в художественной гимнастике. После этого и началась её карьера: сначала она попала в состав сборной команды России, а потом её заметила Ирина Александровна Винер и пригласила выступать в групповых упражнениях. Я приезжала на соревнования и поддерживала свою ученицу, — рассказала Ирина Савкина.

В октябре 2008 года Наталья Зуева объявила о завершении карьеры. Она вернулась в Белгород и стала тренером, помогала Ирине Викторовне, работала с юниорами. Затем спортсменка получила приглашение от Марины Игнатьевой, тренера по художественной гимнастике в Ярославле.

Воспитанницы Натальи многократно становились победителями и призёрами всероссийских и международных турниров. Олимпийская чемпионка регулярно приезжает в Белгород, проводит мастер-классы для начинающих спортсменок. С 2015 года ежегодно проходит Всероссийский турнир на призы Натальи Зуевой.

Ещё одной знаменитой и способной ученицей Ирины Викторовны стала Сильва Саргсян. Будущая спортсменка попала в мир художественной гимнастики в четыре года. Первым тренером ста-



Поддержка тренера важна каждому



Диана Лебедева - победительница всероссийских соревнований



Ирина Савкина и Марина Токарева на церемонии награждения

# Грация – это ещё не всё!»



Юные звёздки выполняют элементы любой сложности

ла для неё Ирина Савкина. В начале своей карьеры Сильва представляла Россию, но в 2017 году выступила на чемпионате Армении, где её заметили. Сделав двойное гражданство, спортсменка начала выступать под флагом Армении. Гимнастка становилась чемпионкой страны в упражнениях с обручем, мячом, булавами, лентой и трижды побеждала в командном многоборье. Изначально Сильва была наделена великолепной внешностью для спорта, но ей не хватало гибкости. Несмотря на сложности с выполнением гимнастических программ, поддержка тренера помогла добиться трудолюбивой ученице многих высот, в том числе и в выступлениях на чемпионатах Европы и мира.

— Самое главное — старание. Спросите любую из гимнасток — желание победить есть у всех. Но при этом одна будет трудиться и работать на результат, а другая может поленился, и тогда высокие показатели у неё не будет. Сильва всегда пыталась прыгнуть выше головы, и я это поощряла, — добавила Ирина Савкина.

## БУДУЩИЕ ЗВЁЗДЫ

Ирина Викторовна в настоящее время тренирует много гимнасток. Все они не похожи друг на друга. Но всех их объединяет одно: они проявляют огромное стремление к победе и делают всё возможное, чтобы их тренировки не прошли даром. Видя такую отдачу со стороны девочек, Ирина

Викторовна очень демократична с ними, старается поддерживать дружескую атмосферу в коллективе.

Обучаются у Савкиной девочки самых разных возрастов: самым юным исполнилось 5 лет, взрослые уже понемногу пробуют себя в профессии тренера. Чаще всего заниматься ученицы начинают с трёх лет. С самого раннего детства они демонстрируют гибкость и активность. На занятиях стараются поддерживать друг друга, помогать с изучением элементов. После разговора с некоторыми из них, стало ясно, что для девочек их коллектив и тренер — самые лучшие.

— Я приехала в Белгород из Армении. Сначала боялась, что не получится найти новых друзей. Но, попав в секцию по художественной гимнастике, я нашла замечательных подруг. Мы с девочками видимся не только на тренировках, которые проходят шесть раз в неделю, но и в свободное время. К любым сборам готовимся совместно: помогаем друг другу с костюмами, поддерживаем, веселим, если грустно. На каждой репетиции мы получаем нереальное удовольствие и проникаемся стремлением быть первыми во всём. Бывает, случаются срывы, но Ирина Викторовна всегда найдёт способ, чтобы восстановить наши силы, похвалит за успехи, подскажет, как лучше справиться с ситуацией. Она замечательный тренер, — поделилась Соня Коваль.

У всех, даже опытных спортсменок, случаются неудачи: то булава выпадет, то лента выскользнет

из рук, то элементы на тренировках не получаются. Диана Лебедева в девять лет показывает отличные результаты — почти всегда эта маленькая звёздочка занимает первые места. Но даже у способной и перспективной спортсменки бывают промахи. Диана делится опытом и даёт советы, как не опустить руки в самые тяжёлые моменты:

— Часто на соревнованиях я вхожу в тройку сильнейших, но иногда у меня не получается взойти на пьедестал. Однажды на соревнованиях в Туле я по результатам проходила на призовое третье место, но меня сместили на четвертое. Я очень расстроилась и решила поговорить с Ириной Викторовной. Она показала мне все недочёты выступления и подсказала, как в будущем их не допускать. Конечно, терпение и упорство помогут добиться желаемого результата. А девочки из секции и тренер помогут набраться сил и вновь засиять! — уверена спортсменка.

Среди учениц Ирины Викторовны есть девочки и постарше, которые уже понемногу пробуют себя в тренерской работе. Вероника Светличная попала в мир художественной гимнастики в четыре года, когда мама решила отдать её в спортивную секцию. Выбор пал на художественную гимнастику, потому что, по мнению мамы, этот спорт делает девочек женственными и грациозными. Первым тренером Вероники стала Ирина Косенко (в прошлом — ученица Ирины Савкиной). Однажды на областных соревнованиях Ирина Вик-

торовна заметила способную гимнастку, и Вероника перешла под руководство опытного тренера. Сейчас она ещё действующая спортсменка, учится в Белгородском педагогическом колледже и уже начинает пробовать себя в роли тренера на соревнованиях.

— Мне хочется вырастить своих подопечных. Больше всего меня привлекает то, что наш вид спорта очень популярен и так будет всегда. Старую брать пример со своих наставников. Я почувствовала их методы на себе и стараюсь применять на практике, — призналась Вероника Светличная.

В конце апреля заслуженный тренер России Ирина Савкина со своими подопечными посетила сборы «Локомотив» в Сочи. К этому событию девочки готовились целый год: не пропускали ни одной тренировки, учили новые элементы, которые выполняют мастера спорта, ставили программу, оттачивали навыки.

Сборы в жизни юных спортсменок — это ещё один шанс показать профессиональные навыки и заявить о себе на большой сцене. Выкладываясь максимально, каждая из них мечтает о большом будущем в мире художественной гимнастики. Кто знает, возможно, именно сейчас в числе этих маленьких гимнасток находится та самая звёздочка, которая засияет на всю Россию и весь мир.

ДАРЬЯ ЦЫГАНКОВА

ФОТО ИЗ АРХИВА ИРИНЫ САВКИНОЙ



Успешное выступление с лентой Софии Коваль



Групповые упражнения на всероссийских соревнованиях (г. Рязань)







## СФР информирует

## Контакт-центр – это удобно

Социальный фонд России по Белгородской области подключён к единому контакт-центру.

С 5 июня россияне могут обратиться в единый контакт-центр по социальным вопросам по новому номеру 8-800-1-00000-1. Операторы центра предоставляют гражданам консультации по всем вопросам и услугам, связанным с социальной поддержкой, включая получение сертификата на материнский капитал, единое пособие, оформление инвалидности или путёвки в санаторий, уточнение статуса поданного заявления и многое другое.

На поступающие в контакт-центр обращения отвечает виртуальный ассистент, который помогает получить информацию по самым популярным запросам. Если нужна более детальная информация, виртуальный помощник переводит звонок на сотрудника центра. Консультации с использованием персональных данных предоставляются после идентификации человека.

ЕЛЕНА ЗЮМЧЕНКО,

ведущий специалист-эксперт группы по взаимодействию со СМИ Отделения СФР по Белгородской области

## нацпроект

## Скалодром появится в Майском

В спортивном зале Майской гимназии появится скалодром. Помещение обновляют в рамках нацпроекта «Образование».

Строительная готовность спортзала составляет 96%. Уже выполнена замена отопления, оконных блоков и кровли, оборудованы новые душевые и санузлы, также отремонтирован зал хореографии. Сейчас подрядная организация ООО «Формат-Дизайн» проводит электромонтажные и внутренние отделочные работы. Кроме того, для спортивного зала приобретён современный инвентарь и оборудование, позволяющее не только повысить эффективность занятий, но и обеспечить безопасность детей при проведении уроков физической культуры. Для эффективного обучения и тренировки навыков скалолазания будет установлен тренажёр «Скалодром».

По материалам министерства образования Белгородской области

## краеведение

## Хутор Добрая Воля: история предков

На территории Бессоновского сельского поселения Белгородского района в поселенческой библиотеке села Ближнее начинается интересный цикл краеведческих экспедиций и встреч по изучению и сохранению истории родного края.

Мероприятия проводятся в рамках проекта «Путешествуем с «Краеведом», цель которого вовлечь жителей в краеведческую работу и помочь сохранить, представив в широком доступе, историю и культуру прошлых лет родного села Ближнее и исчезнувшего хутора Добрая Воля.

«Хутор Добрая Воля: история предков» — тема первой встречи. О местном хуторе Добрая Воля (ныне исчезнувшем), подростки волонтерского отряда «Краевед» узнали на встрече с жителями старшего поколения — членами местного отделения «Союз пенсионеров России». Услышали воспоминания старожилов и уроженки хутора Надежды Николаевны Костюковой об отчем крае, о хуторской шко-

## спорт

## Победа в спартакиаде пенсионеров

Белгородское региональное отделение ООО «Союз пенсионеров России» и Министерство спорта области на базе спортивного кластера Белгородского государственного технологического университета им. В. Г. Шухова провели VIII спартакиаду пенсионеров Белгородской области.

В Спартакиаде участвовали 20 муниципальных образований региона. Сборную команду Белгородского района представляли победители, призёры и участники районного этапа соревнований: Александр Барановский (п. Таврово); Всеволод Гаршин (п. Комсомольский); Людмила Гражданкина (с. Бессоновка); Наталья Журавлёва, Николай Корнев (п. Северный); Ольга Лапина (Беломестенское с/п); Владимир Неминуший, Марина Степанова (п. Майский).

По итогам соревнований в лёгкой атлетике отличились Марина Степанова, занявшая 2 место, и Владимир Неминуший, у него 3 место. Александр Барановский стал победителем в состязаниях по настольному теннису. Всеволод Гаршин занял 2 место по плаванию. В комбинированной эстафете команда района завоевала второе призовое место.

В общекомандном зачёте по всем ви-



дам сборная команда Белгородского района заняла 1 место и стала победителем VIII Спартакиады пенсионеров Белгородской области.

На церемонии закрытия спартакиады председатель БРО Союза пенсионеров России Лидия Белая выразила благодарность участникам соревнований за активный и здоровый образ жизни, пожелала всем доброго здоровья и дальнейших спортивных успехов.

Победа сборной муниципалитета стала возможной благодаря внимательному от-

ношению главы администрации Белгородского района к старшему поколению и созданию условий для укрепления здоровья, активного образа жизни. Помощь и поддержку команде при подготовке к соревнованиям оказало Управление физической культуры, спорта и молодёжной политики администрации Белгородского района.

РАИСА ЖАВОРОНКОВА,

председатель местного отделения Союза пенсионеров России Белгородского района

## год педагога и наставника

## В жизни всегда есть место творчеству!

В начале года состоялся XIV этап Международного конкурса «Школьный патент — шаг в будущее». Участники конкурса — школьники, педагоги, учителя, курирующие изобретательство и творчество своих воспитанников. Всего — более 2000 конкурсантов со всех уголков России и ближнего зарубежья. Приятно отметить, что гран-при в номинации «Исследовательская работа. Естественные науки» присуждено ученику 6 класса Комсомольской школы Артёму Волобуеву. Его наставник — учитель географии ЕЛЕНА РЫНДИНА — поделилась впечатлениями о конкурсе и не только:

«Педагогический процесс — это всегда взаимодействие. И от того, насколько детям будет интересно на уроке, они будут с удовольствием или без него идти к учителю. Вот тут как раз простор для творчества! Любые формы активного нестандартного взаимодействия будут кстати. Заинтересовать своим предметом помогает участие в конкурсах и олимпиадах. Несколько лет назад вместе



со своими воспитанниками я начала осваивать исследовательскую деятельность. Конечно же, первые блинчики были комом, но это опыт! Потом нас затянуло в этот процесс основательно, пришли первые победы, сначала скромные, потом уже более весомые.

Мы побывали в Москве и Санкт-

Петербурге. Получили массу положительных эмоций. Для меня это незаменимый опыт общения с педагогами-наставниками, знающими все изюминки написания исследовательских работ.

Нам с воспитанниками нравится заниматься краеведением, изучать нашу прекрасную Белгородчину. И наши труды не пропадут даром. На подведении итогов XIV Международного конкурса «Школьный патент — шаг в будущее» в Санкт-Петербурге мы получили гран-при! Мой юный воспитанник Артём Волобуев признался, что держать в руках кубок победителя — это здорово! Он учится в 6 классе, и я надеюсь, у него впереди ещё много побед. А пока наградой и подарком для него за успешное участие в конкурсе стала путёвка в детский лагерь Артек.

Я очень радуюсь победам своих учеников, некоторые из них уже получили профессию и стали хорошими специалистами. Занимайтесь творчеством, дерзайте, и всё у вас получится!»



Участники встречи «Хутор Добрая Воля: история предков»

ЛЮДМИЛА ПЕРУНОВА,  
заведующая Ближенской библиотекой

волонтерство

## ДОБРО БЕЗ ГРАНИЦ



**ОГБУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями имени В.З. Гетманского» ежегодно принимает участие во Всероссийской акции «Добровольцы — детям», и этот год не стал исключением.**

Небольшой экскурс в историю. Добровольческая деятельность детей и подростков с ограниченными возможностями в условиях реабилитационного центра началась ещё в 2018 году, когда президент Владимир Путин объявил Год Добровольца в России. Тогда была запущена инновационная коммуникативная игра «Поезд волонтеров». Суть игры заключалась в том, что ребята старшей группы брали шефство над младшими и проводили для них различные мероприятия. Такая форма реабилитации пришлась по душе детям, родителям и юным волонтерам, и было решено продолжить эту работу. Следующим грандиозным мероприятием, теперь уже в рамках всероссийской акции «Добровольцы — детям 2020», стал тематический заезд на курс реабилитации под названием «Индейцы на Острове Добролюбия». Дети (индейцы), прибывшие в Центр (на Остров Добролюбия), в течение заезда готовились к Празднику Священного Тотема (финальному концерту и выставке декоративно-прикладного творчества). Возглавляли племена индейцев волонтеры — старшие ребята, которые принимали активное участие в подготовке и проведении мастер-классов, репетиций концертов и спектаклей. Участники-волонтеры научились создавать конечный продукт своей деятельности, презентовать и оценивать его, сформировали навыки принятия решений, коммуникативности в совместном творческом процессе с младшими детьми.

Даже период пандемии не стал препятствием для волонтерской деятельности наших ребят. В рамках акции «Добровольцы —

детям 2021», они создали в социальной сети ВКонтакте сообщество «Остров Добролюбия» и провели виртуальную игру «Путешествие по Белгородской области». Автор разработки — выпускник Центра, ныне студент педагогического отделения БелГУ Мохов Никита. Для участия в игре волонтер привлёк старших ребят из числа детей и подростков с инвалидностью к созданию видеороликов о Белгородской области, которые юные волонтеры размещали в сообществе «Остров Добролюбия». К роликам добровольцы готовили задания, которые выполняли участники игры — пользователи сообщества. Итог игры проходил в форме тестирования, участники, набравшие большее количество баллов в процессе игры, были отмечены дипломами. В процессе подготовки игровых заданий подростки-волонтеры с ОВЗ получили возможность развить навыки работы с информационными источниками, дети с ОВЗ и инвалидностью усовершенствовали навыки пользователя ПК, повысили уровень знаний по краеведению.

В 2022 году наши ребята-волонтеры приняли участие в акции Фонда «Подарок другу». Более 40 поделок, выполненных детьми и родителями, были представлены на выставке в сельском Доме культуры и отданы в дар жителям Весёлой Лопани. Письма тайным друзьям были отправлены 28 детям с ограниченными возможностями в Чернянский и Корочанский районы через социальную службу «Микро-реабилитационный центр».

Добровольчество наших ребят и педагогов по достоинству оценено организатором акции — Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Воспитаннице центра Оксане Еськовой присвоен статус лидера Всероссийского добровольческого проекта «Три шага», а коллектив Центра в течение последних двух лет является региональным лидером добровольческого движения среди учреждений социальной защиты населения и ежегодно получает награды Фонда.

В этом году наш Центр принимает активное участие в XVII Всероссийской акции «Добровольцы — детям», которая стартовала детским добровольческим проектом «Обереги добра». Проект направлен на поддержку добровольческих инициатив детей, в том числе тех, кто находится в трудной жизненной ситуации.

Основная задача участников проекта заключается в создании «оберега добра» и передаче его в дар детям участников специ-

альной военной операции. Всего было изготовлено и передано 25 оберегов. Юные добровольцы и педагоги поделились своими мыслями и историями создания оберегов на интернет-платформе проекта. Оберегами стали созданные руками ребёнка поделки: куклы, ангелочки, сердечки из гипса, книжные закладки и другие. Оберег добра — это символ, который объединяет детей нашей страны. А для детей участников СВО он стал знаком поддержки и надежды на исполнение их самых заветных желаний.

Хочется отметить, что волонтерство сегодня — это не обязательно специально обученные специалисты или организации, стать частью большой помощи может каждый. Специалистов Центра тоже по праву можно назвать волонтерами. Общие заботы, общие подопечные, добрые дела, которые дети, педагоги и родители сделали вместе, превращают педагогический коллектив в сплочённую и неравнодушную команду. Заведующая отделением психолого-педагогической реабилитации Людмила Корякина, методист Ирина Воронина, педагог-организатор Юлия Ковтун, социальные педагоги Татьяна Мацнева, Светлана Кулясова, психологи Елена Глазунова и Анастасия Долинная и воспитатель Мария Лобач-Хомутова организовали и провели мастер-классы по изготовлению оберегов, тренинг психологической поддержки, чаепитие для детей, которые принимали участие в акции, и детей участников СОВ, создали видеоролик об участии в проекте «Обереги добра», передали в администрацию Весёлолопанского сельского поселения обереги для детей участников СВО от имени воспитанников реабилитационного центра.

За волонтерской работой педагогов наблюдают дети и сами становятся волонтерами — они перенимают положительный опыт, видят в себе силы тоже быть полезными.

Бескорыстная помощь нуждающимся способствует развитию социально-активной личности ребёнка с ОВЗ и инвалидностью, даёт почувствовать себя нужным и полезным другим людям. А участие в общем деле стирает границы между людьми, рождает сплочённость и дарит веру в счастливый завтрашний день.

Оксана Мальцева,  
руководитель методобъединения  
социальных педагогов РЦ для детей  
и подростков с ограниченными  
возможностями

прокуратура разъясняет

## Об ограничениях на плановые проверки представителей бизнеса

**До 2030 года установлены ограничения на плановые проверки бизнеса и другие особенности в контрольно-надзорной сфере.**

Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 372 внесены изменения в действующие особенности организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля в отношении субъектов предпринимательства и других контролируемых лиц.

Так, ранее установленные на 2023 год ограничения на плановые проверки представителей бизнеса, во владении и пользовании которых не имеется объектов контроля, отнесённых к категориям чрезвычайно высокого и высокого риска, опасным производственным объектам II класса опасности, гидротехническим сооружениям II класса, продлены до 2030 года.

До указанного периода времени предусмотрена возможность проведения профилактических визитов, в том числе по

поручениям Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, не предусматривающих возможности отказа от их проведения. Если по результатам такого мероприятия выявлены нарушения обязательных требований, то орган контроля обязан выдать контролируемому лицу предписание об устранении выявленных нарушений.

Внесёнными изменениями сняты ранее действовавшие ограничения на выдачу предписаний исключительно в случае, если в ходе контрольного (надзорного) мероприятия, проверки были выявлены факты нарушений, влекущих непосредственную угрозу причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью граждан, а также ограничения на проверку их исполнения при условии согласования с органами прокуратуры и даты выдачи таких документов с 01.03.2023.

Предусмотрено, что контролируемым лицом заявление об изменении категории риска осуществляемой им деятельности либо категории риска принадлежащих ему

(используемых им) иных объектов контроля может быть подано до 01.01.2030 в рамках системы досудебного обжалования.

Срок рассмотрения такого заявления не может превышать 5 рабочих дней со дня регистрации.

Закреплено право контролируемых лиц на направление обращений по вопросу осуществления консультирования и проведения профилактического визита с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)». Такое обращение подлежит рассмотрению уполномоченным органом в течение 10 рабочих дней со дня его регистрации.

Более подробно ознакомиться с указанными положениями законодательства заинтересованные лица могут на официальном интернет-портале правовой информации по электронному адресу: [www.pravo.gov.ru](http://www.pravo.gov.ru).

Прокуратура Белгородского района

#### ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером ООО «Стройизыскания» Шамраем Александром Евгеньевичем, адрес: г. Белгород, пр. Славы, д. 25, офис 212, [megevo@mail.ru](mailto:megevo@mail.ru), тел. 8-904-534-24-72, номер регистрации 30187, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Белгородская обл., р-н Белгородский, садоводческое товарищество «Дорожник» ДРСУ-6 ОПХ «Белгородское», участок № 77, кн 31:15:0108016:15. Заказчик кадастровых работ — Гусак Валентин Олегович, адрес: Белгородская обл., Белгородский р-н, Новосадовый п., Лейтенанта Павлова ул., д. 9, кв. 11, тел. 8-904-536-73-54.

Собрание по поводу согласования местоположения границы участка состоится по адресу: КИ (кадастрового инженера, см. выше) 17 июля 2023 года. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: КИ. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности и обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются в течение тридцати дней со дня публикации настоящего извещения по адресу: КИ. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ, расположены по адресу:

Белгородская обл., р-н Белгородский, садоводческое товарищество «Дорожник» ДРСУ-6, в границах ОПХ «Белгородское», участок № 78, кн 31:15:0108016:16; Белгородская обл., р-н Белгородский, садоводческое товарищество «Дорожник» ДРСУ-6, в границах ОПХ «Белгородское», участок № 76.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

#### ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером Алюниной Анастасией Вячеславовной, почтовый адрес: 308009, Белгородская обл., г. Белгород, пр-т Б. Хмельницкого, д. 103, 26, адрес электронной почты: [mayibete@gmail.com](mailto:mayibete@gmail.com), контактный тел. 89155678822, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность — 33804, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка (далее ЗУ) с кадастровым номером (далее к/н): 31:15:0504011:36, расположенного по адресу: Белгородская обл., р-н Белгородский, с. т. «Заря», ОПХ Белгородское, уч. № 33. Заказчиком кадастровых работ является Амелин Александр Николаевич (адрес: Белгородская область, Белгородский р-н, пгт. Северный, мкр. Центральный, 4, кв. 2, тел. +79524366005).

Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Белгородская обл., р-н Белгородский, с. т. «Заря», ОПХ Белгородское, участок № 33, 17.07.2023 г. в 10:00. С проектом межевого плана ЗУ можно ознакомиться по адресу: Белгородская обл., г. Белгород, ул. Преображенская, 106, оф. 225. Требования о проведении согласования местоположения границ ЗУ на местности принимаются с 15.06.2023 г. по 17.07.2023 г., обоснованные возражения о местоположении границ ЗУ после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 15.06.2023 г. по 17.07.2023 г. по адресу: Белгородская обл., г. Белгород, ул. Преображенская, 106, оф. 225.

Смежный ЗУ в отношении местоположения границ которого проводится согласование: к/н 31:15:0504011:34, расположенный по адресу: Белгородская обл., р-н Белгородский, с. т. «Заря» при Октябрьском райвоенкомате, массив № 1, уч. № 32. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

## ФОТОРЕПОРТАЖ



Где же лето...

Фото АЛЕКСАНДРА ЛОБЫНЦЕВА

## ОМВД предупреждает

## Безопасность на водоёмах

**Лето — пора отдыха для детей и взрослых. В тёплые дни хочется отдохнуть у водоёма, искупаться в реке или озере. Однако несоблюдение правил на водном объекте может нести серьёзную опасность.**

Купание несовершеннолетних в водоёмах, где это запрещено, одна из основных причин их гибели. Сотрудники отделения ПДН ОМВД России по Белгородскому району проводят профилактические рейды и напоминают, что при отдыхе на водоёмах запрещается: купаться в необследованных водоёмах, где выставлены щиты (таблички) с надписями о запрете купания; купаться и заходить в воду в состоянии алкогольного опьянения; прыгать в воду с конструкций, не приспособленных для этих целей; плавать на различных не приспособленных для этого предметах (досках, лежаках, автомобильных шинах); заплывать за буйки, обозначающие границы для мест купания.

Родителям (законным представителям) несовершеннолетних следует помнить обязанности по обеспечению безопасности детей на водных объектах.

Взрослые обязаны не допускать одиночное купание детей без присмотра, а также оставлять их без присмотра вблизи водоёмов. При выявлении подобных фактов законные представители несовершеннолетних будут привлечены к административной ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ.

АЛЕКСАНДР ДУБЕНЦОВ

## РЖД сообщает

## Внимание! Переезд!

**15 июня — Международный день привлечения внимания к железнодорожным переездам.**

ОАО «РЖД» придаёт большое значение вопросу обеспечения безопасности движения на железнодорожных переездах, работе по улучшению их эксплуатационного состояния и внедрению новых технических средств, направленных на снижение аварийности, однако положение дел в данной сфере продолжает вызывать обеспокоенную тревогу.

15 июня по переездам Белгородской дистанции пути проводятся профилактические мероприятия, направленные на предупреждение дорожно-транспортных происшествий на железнодорожных переездах. Например, совместные с работниками ГИБДД рейды по железнодорожным переездам, при проведении которых выявляются нарушители правил проезда через железнодорожные переезды, а также широкое освещение данного мероприятия в средствах массовой информации: на телевидении, радио, в сети Интернет, печатных изданиях.

В пределах обслуживания Белгородской дистанции пути Юго-Восточной железной дороги филиала ОАО «РЖД» расположено 48 переездов общего пользования, в том числе 12 обслуживаемых дежурными работниками. Дорожно-транспортные происшествия на переездах создают чрезвычайно серьёзную угрозу здоровью и жизни пассажиров поездов и транспортных средств.

Основными факторами аварийности являются: пренебрежение правил проезда через переезд водителями транспортных средств, ошибки водителей в оценке дорожной обстановки на переездах, предъявлений недостаточных требований к на-

рушителям правил проезда через железнодорожные переезды по линии ГИБДД.

Уважаемые водители! Будьте благодарны! Вам доверена перевозка больших материальных ценностей, а главное — перевозка пассажиров. Не подвергайте себя, пассажиров, людей, находящихся в поездах и в районе переезда, опасности! Сэкономив минуты, вы можете сделать несчастными сотни людей! От вас зависит здоровье и жизнь людей, благополучие родных и близких! Остановите транспортное средство и пропустите поезд!

Имейте в виду, что поезд внезапно остановить невозможно! Даже применив меры экстренного торможения, машинист остановит поезд лишь через 800-1000 метров! От начала подачи переездными светофорами красных сигналов о запрете движения через переезд до подхода к нему поезда расчётное время составляет всего 30-40 секунд! Никто не застрахован от внезапной вынужденной остановки транспортного средства.

На переездах со шлагбаумами при появлении на переездном светофоре красных сигналов, но ещё открытых шлагбаумах, не въезжайте на переезд! Вы попадёте в «ловушку»: при нахождении вашего транспортного средства на настиле переезда шлагбаумы будут закрыты! Некоторые переезды дополнительно к шлагбаумам оборудованы устройством заграждения от несанкционированного въезда на переезд транспортных средств. Попытка их «преодолеть» закончится серьёзными последствиями.

Будьте внимательны и осторожны!

ОЛЕГ БОГАТЫРЁВ,  
начальник Белгородской дистанции пути

## ЭКОЛОГИЯ

## О сложностях вывоза ТКО в приграничье

**Вывоз ТКО в отдельных муниципалитетах области будет налажен при нормализации обстановки.**

**В** приграничных населённых пунктах вывоз твёрдых коммунальных отходов (ТКО) в настоящее время часто представляет угрозу для жизни водителей мусоровозов и грузчиков. Коммунальщики, находясь на маршруте, не имеют возможности быстро спрятаться в безопасное место. В связи с этим, просьба — с пониманием отнестись к вопросу отклонений от графика вывоза ТКО в этих населённых пунктах. При первой же возможности все отходы вывозятся в полном объёме.

Напомним, что по вопросам оказания услуги «Обращение с ТКО» с обязательным указанием адреса, даты инцидента /и приложением фото можно обращаться: в личные сообщения ООО «ЦЭБ» во ВКонтакте ([https://vk.com/ceb\\_31](https://vk.com/ceb_31)); по телефону горячей линии: 8-800-200-75-19; в удобные мессенджеры WhatsApp, Telegram или Viber написать регистратору на тел. +7-929-003-74-39 (только на сообщения).

ЦЕНТР ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ  
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

## ФОРУМ

Приглашаем жителей района принять участие в V Всероссийском форуме «Дигория». Мероприятие пройдёт с 9 по 15 июля в Нижнем Новгороде. Поучаствовать в нём могут дипломированные специалисты политических профессий, а также аспиранты, учёные и исследователи в области социально-гуманитарных наук в возрасте до 35 лет включительно. Участники смогут поучаствовать в грантовом конкурсе и выиграть до 1,5 млн рублей на реализацию своего проекта. Оплата расходов, связанных с прибытием и проживанием, будет осуществляться за счёт организаторов. Подать заявку с заполненной анкетой и портфолио необходимо до 18 июня на сайте <https://digoriya.ru/>

## РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

УКЛАДКА АСФАЛЬТА, т. 8-919-285-36-33.

ЗАО «Краснояржужская зерновая компания» уведомляет население, в том числе владельцев пасек, о проведении с 5.06.2023 года обработок сельскохозяйственных культур пестицидами и агрохимикатами, в границах земельных участков, расположенных на расстоянии до 7 км вблизи населённых пунктов: с. Толоконное, с. Малиновка, с. Отрадное, с. Петровка, с. Соловьёвка, с. Бехлеевка, с. Варваровка, п. Октябрьский, с. Красный Октябрь, п. Политотдельский, с. Весёлая Лопань, с. Головино, с. Долбино, с. Новая Деревня, п. Майский, с. Салтыковка, с. Черемошное (Погарский), с. Новая Нелидовка, с. Шагаровка, с. Пушкарное, с. Драгунское, п. Комсомольский, с. Красное, г. Белгород. Обработка будет производиться наземным оборудованием, препаратами: Рекс Плюс, Тотал — 3 класс опасности, Фастак — 1 класс опасности, Тотал Легион Комби, Пульсар, Евролайтинг, Базагран, Хармони Про, Корум, Абакус Ультра — 3 класс опасности, Фастак, Альтерр, Каратэ Зеон — 1 класс опасности, Рекс Плюс. Владельцам пасек необходимо исключить вылет пчёл ранее трёхдневного срока.

## ЗНАМЯ

Главный редактор НАДЕЖДА ИВАНОВНА ДВОРЕЦКАЯ

УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство общественных коммуникаций Белгородской области, Муниципальный совет Белгородского района, администрация Белгородского района Белгородской области, АНО «Редакция газеты «Знамя».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области 2 августа 2018 года. Регистрационный номер ПИ №ТУ 31-00 330.

ИЗДАТЕЛЬ: АНО «Редакция газеты «Знамя».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ, ТЕЛЕФОНЫ:  
308009, Белгородская обл., г. Белгород, пр-т Славы, 47, офис 5.  
E-mail: gazeta-znamiya@mail.ru

Редактор.....	8(4722)32-71-43
Ответственный секретарь.....	8(4722)32-03-70
Отделы социальных проблем и писем.....	8(4722)32-04-20
Отдел экономики и сельского хозяйства.....	8(4722)32-03-70
Бухгалтер.....	8(4722)32-86-60
Факс.....	8(4722)32-86-60

Газета отпечатана в ООО «Принт Черноземье», 308010, г. Белгород, ул. 2-я Центральная, д. 2, офис № 19а.

Время подписания в печать по графику и фактически в 11:00.

Газета выходит по четвергам.

Индекс П 7001. Заказ 2 272

Тираж 4 696, в том числе PDF-версия 46 экз. Объем 3 п. л. Цена свободная.